

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXX.—Número 7.460

Segovia.—Viernes 28 de Marzo de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

## EL MOMENTO PRESENTE

### PROBLEMAS DE SEGOVIA (CATALOGANDO RECUERDOS Y ESPERANZAS)

XXI

El arreglo de la ciudad exigía dispendios considerables. Para afrontarlos se dió alguien a pensar en la laboración de algún recurso crematístico. Las ubres contributivas estaban secas. Las arcas municipales sonaban a hueco. ¿Qué hacer entonces? ¿Dándole vueltas al asunto se le ocurrió a alguien concertar un empréstito con el Banco de Crédito Local. Tal empeño equivalía—según algunos—a hipotecar la independencia económica de la ciudad por muchos años. Se habló largamente de este empréstito sin que nadie se decidiera a llevarlo a cabo. Unos lo apoyaron, otros lo combatieron. Algunos adoptaron un criterio ecléctico. Muchos no dijeron ni pío. El tiempo, mientras tanto, seguía su curso. El caudal de agua que llegaba a la ciudad, era cada vez más menguado. En 29 de Septiembre de 1926 un alcalde valeroso presentó una moción al Ayuntamiento—que publicó EL ADELANTADO—explicando la urgencia de acometer un plan de reformas urbanas e indicando los medios convenientes para obtener el dinero necesario a tal fin. El proyecto de este alcalde ascendía a dos millones de pesetas. De esta cantidad se reservaban para el abastecimiento de agua quinientas mil pesetas.

Transcurrió tiempo y el problema del agua seguía sin resolverse. La opinión estaba seriamente inquieta con las fiebres que se habían desatado sobre la ciudad. Chilló la Prensa y las actividades municipales se movilizaron. Costase lo que costase, había que hacer algo para poner remedio al estado de alarma en que se encontraba la población. Las cosas no podían continuar en el estado de paralización en que se hallaban. Alrededor de la calidad de las aguas se promovió un primoroso torneo de opiniones científicas. Algunos vecinos se pronunciaron gallardamente en la Prensa para que al problema se diese inmediata solución. La Cámara de la Propiedad Urbana clamó también por la rapidez en el despacho del asunto. Para templar los ánimos se acordó adquirir una instalación de cloro que depurase las aguas por el sistema de la javelización. Ignoramos si dicha instalación, que algún ilustre doctor local consideró peligrosa para la salud pública por la impericia de los funcionarios que hubieran de encargarse de su manejo, llegó a funcionar, aunque sospechamos que no hubo de estarse. Lo único que sabemos es que costó al Municipio unas veintitantas mil pesetas. Con ella no había de aumentarse la cantidad de agua que llegaba a la ciudad. Pero se dijo que se repararía la calidad. Al año siguiente de adquirirse, la epidemia tífica ocasionó en la ciudad algunas bajas sensibles. Segovia no estaba de suerte. Trajano seguía esperando que alguien rematará el asunto que él inició.

En estas andanzas surge una renovación en el personal de gestores políticos de la provincia. Segovia estrenó alcalde y gobernador. Ambas designaciones recaen en dos señores completamente inéditos en política. Un comerciante y un maestro. Las flamantes autoridades inspiran una abundante floración de esperanzas. Estamos en el año 1927. La preocupación que absorbe totalmente al nuevo alcalde es la de remediar el problema del agua sin pérdida de momento.

Así las cosas, llegó el día 9 de marzo. Los técnicos presentan un informe previo respecto a las obras de la traida de aguas en el cual se valoró su coste en cuatrocientas mil pesetas. Además de esta obra produ-

la el arquitecto municipal en su proyecto el estudio de otras varias. El importe de todo el presupuesto asciende a un millón quinientas cincuenta mil pesetas.—(El extracto de la sesión municipal en que se presentó el proyecto técnico de las obras se publicó en el número 5.643 de EL ADELANTADO correspondiente al 11 de Marzo de 1927).—Las Comisiones de Fomento, Industrias y Hacienda proponen que se aprueben dichos informes facultativos y dichas cifras, que se aumente la totalidad en cien mil pesetas ¡vaya rumbo! para que puedan ser proyectadas y ejecutadas las obras con las mayores garantías de perfección, que dicha suma se obtenga mediante el concierto de un empréstito con el Banco de Crédito Local, que se conceda un plazo de tres meses a los técnicos para que confeccionen el proyecto definitivo y que se proceda a la contratación de la mencionada operación crediticia. La Comisión permanente aprueba este dictamen para dar cuenta al pleno la primera vez que se reúna. Al propio tiempo acuerda también abrir una información pública sobre el asunto.

La Cámara de la Propiedad Urbana informa el 27 de Marzo en el sentido de que el empréstito no se concierte con el Banco de Crédito Local por lo gravoso que habría de resultar dicha operación para el porvenir de la ciudad, y sí con el Banco de España, por imponer un interés más módico. Como garantía de tal empréstito propone se ofrezcan las láminas que posee el Ayuntamiento por valor de tres millones de pesetas.

«Por medio de esta operación—expone en su informe la Cámara de la Propiedad Urbana—no habría necesidad de pedir de una vez la totalidad de la suma calculada para los proyectos, sino paulatinamente la necesaria en la ejecución de cada una de las obras, y como los intereses serían menores, también paulatinamente podría pagarse capital e intereses, quedando el presupuesto municipal sin nuevos aumentos y por consiguiente sin nuevos gravámenes para el vecindario.»

H. B.

### La Casa de Correos de Santa María de Nieva

Por la Dirección general de Comunicaciones se anuncia concurso para dotar de local-oficina y casa para el jefe de la misma, en la estafeta de Santa María de Nieva.

Las proposiciones podrán presentarse en el plazo de diez días a contar de la publicación del anuncio en el «Boletín Oficial», siendo el precio de alquiler anual el de seiscientas pesetas.

### ¿Se va a dar carácter civil a la Alta Comisaría?

Otras noticias interesantes  
Madrid, 27.—Informes mercedores de crédito permiten asegurar que el Gobierno se propone convertir en cargo civil la Alta Comisaría de España en Marruecos, y ya han comenzado las gestiones para que sea desempeñado por el ex ministro señor Rodríguez Viguera.

También se asegura que mientras se verifica este cambio de jurisdicción, y hasta que se restablezca la jefatura del Estado Mayor Central, ocupará la Alta Comisaría en Marruecos el general Barrera, por haber expresado el conde de Jordana el deseo de abandonar el cargo.

El general Despujols, que ascenderá a teniente general en la vacante

producida por el fallecimiento del marqués de Estella, continuará en el Gobierno civil de Barcelona.

El barón de Casa Davalillos estará poco tiempo en la jefatura de la Casa Militar del Rey, porque durante el próximo verano pasará a la reserva, y será sustituido, probablemente, por don Leopoldo Saro, que para entonces ya habrá ascendido a teniente general.

### EN FUENTERREBOLLO

#### Un incendio destruye un taller de carpintería

Las pérdidas se calculan en 13.000 pesetas

Fuenterrebollo, 27.—El vecino de este pueblo Manuel Cuesta Calvo, cuando pasaba ante el taller de carpintería que en esta población tiene establecido el industrial Bernardo Fernández Gacimartín, observó que del edificio salían grandes llamas, acusadoras de haberse producido en el interior del mismo un voraz incendio.

Sin pérdida de tiempo se dió la voz de alarma y momentos después las autoridades y vecindario se encontraban organizando y llevando a cabo con toda diligencia los trabajos de extinción del mismo.

En pocos momentos las llamas se enseñorearon del edificio y fueron vanos cuantos trabajos se realizaron para extinguir el temible elemento.

Por tanto, todos los esfuerzos se supeditaron a localizarle e impedir que las llamas hicieran presa en los edificios colindantes.

Después de tenaz lucha, fué totalmente extinguido el fuego, después de haber destruido el taller, y diez y seis trillos que contenía, además de todas las existencias de maderas y herramental del oficio.

Las pérdidas, según manifestación del dueño del inmueble, se calculan en unas 13.000 pesetas. El edificio y todo el material que había en el mismo, estaba asegurado.

## LA COMISION DE SEGOVIA ES RECIBIDA POR EL GENERAL BERENGUER

### GRATAS IMPRESIONES

Ayer fué recibida la Comisión segoviana por el presidente del Consejo de ministros.

Formaban ésta el gobernador civil, señor Cortiñas; el alcalde, señor Larios; representantes de la Diputación provincial, señores Cáceres y Guajardo, no acudiendo por causas justificadas el señor González Bartolomé; de la Cámara del Comercio y de la Industria, señor Cano de Rueda; de la Cámara de la Propiedad, señor Gómez Aparicio; de la Cámara Agrícola, señor Sanz Gil Sanz y de Miguel; del Colegio de Agentes Comerciales, señores Zurdo y Burgos; del Círculo Mercantil, señor Well, y de la Casa del Pueblo, señor Pastor.

Se unieron a esta Comisión el senador por derecho propio, marqués de Santa Cruz y el ex diputado a Cortes, señor Gil de Biedma. Los señores Matesanz e Iradier se hallaban ausentes de la Corte.

Con una deferencia, que fué muy agradecida, el presidente recibió en primer término a la Comisión segoviana. El gobernador civil, señor Cortiñas, hizo la presentación de la misma, y expuso el objeto de la visita, que era el de apoyar la instancia suscrita por las Cámaras del Comercio y de la Propiedad, ampliada posteriormente por la primera de estas entidades.

El señor Cortiñas, con palabra fácil y sugestiva, bosquejó la situación de Segovia en el orden económico y moral, relacionándola con el Arma de Artillería, e hizo presente que ha podido comprobar la necesidad con que Segovia reclama la atención del Gobierno, y la estrecha unión en que vive con el Arma de Artillería, por lo cual todos los elementos verían con gusto la reintegración de los elementos artilleros que salieron de la ciudad recientemente.

El general Berenguer, con ademán y palabras que denotaban completa sinceridad y rebotaban satisfacción por el efecto que causaban en la Comisión segoviana, declaró que desde el primer momento en que puso mano sobre las reformas de organización militar, tuvo presente a Segovia, ciudad que había padecido como ninguna. Su criterio

ciencia cierta, se desconoce la causa que haya podido producir el siniestro, si bien parece que fué originado por un cortocircuito o por alguna chispa que saltó de la lumbre al abandonar el dueño el taller, en cuyo interior no quedó persona alguna.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

#### El guardia Santamaría

Había en Madrid un guardia que se llamaba Santamaría y que era el terror de pícaros y borrachos. Nombrarle a cualquiera de éstos Santamaría era lo mismo que nombrarle el demonio. Y ocurrió una noche que Santamaría se encontró a un individuo con una fenomenal borrachera durmiendo a pierna suelta en un banco de la Castellana.

Le dió unos golpecitos en el hombro, lo sacudió luego con más fuerza, y, viendo que no lograba hacerlo levantarse, acudió al tremendo recurso de decirle su nombre.

—¡Que soy Santamaría!—le gritó. El borracho abrió los ojos, le miró con atención y dijo:

—Conque, Santamaría, ¿eh? ¡Pues «ora pro nobis!»...

Y se volvió a dormir tranquilamente.

### DIMISION DEL GOBIERNO ALEMAN

Berlín, 27.—El Gobierno del canciller Müller ha presentado la dimisión.

Berlín, 27.—La dimisión del Gobierno se debe a la negativa de los socialistas de aceptar la propuesta de compromiso de los católicos referente a la reforma de los seguros para los obreros sin trabajo.

El presidente Hindenburg ha aceptado la dimisión del Gabinete, y rogó a los ministros que permanecieran en sus puestos para despachar los asuntos corrientes.

### ESTAMPAS DE SEGOVIA

## La procesión

Batir incansante de alas metálicas; vuelo de palomas sonoras, que escapan de los nidos de las campanas, erráticas, sobre la plazuela. No se oye nada. Los tímpanos se hallan confundidos por la fiesta del bronce. Únicamente se respira. Humaredas de incienso; tules olóricos en capas azuladas, desdibujando perfiles. Es imposible pensar en algo. Hay como un adormecimiento interior, producido, quizá, por la estridencia exterior. Humo; fuertes aromas a cantueso y a iglesia ventilada; coros religiosos; música lejana. Una campanita chillona penetra demasado hiriente. Y, sobre todo, este abigarramiento de cosas, las ensordecedoras campanas de lo alto, el jolgorio de metales; en ruidosa emulación de monagos.

La procesión va organizándose lentamente, pesada como esos báculos plazuela-dos de los sacerdotes. Son muchos los fieles congregados en la diminuta plazuela, donde se halla el templo parroquial de La Trinidad.

Por fin, se ven serpentear las dos hileras de lucecitas, casi apagadas por el día. Las campanas van languideciendo en su revuelo. Por ellas nos hemos acercado más a un escenario que antes parecía lejano. Ya se oye más clara la liturgia procesional; ya se siente más intensa esa serenidad que embarga los sentidos de una plenitud gozosa, esa emoción inexplicable que produce una procesión parroquial en una vieja ciudad. Sus titilantes lucecitas; sus cantos en una melodía de paz y sosiego; la imagen venerada entre una nube aromática y luminosa sobre unas andas barrocas; su música paupérrima al final; y, sobre todo, esa sencillez que se respira, esa sana alegría que levantan en sí todas nuestras tradiciones. ¿Quizá alguna monja escurra la escena tras la tupida celosía y, poseída de ese arzor místico que tan propiciamente sugiere la plazuela, rece, rece incansable...

La procesión se aleja. Recorrerá su invariable itinerario, despertando las calles silentes, batiendo balcones que no se abrieron nunca; caldeando con su fuego votivo el aire húmedo de zaguanes oscuros.

La plazuela ha quedado desierta. Se va ensombreciendo lentamente por el crepúsculo. La Torre de Hércules refleja, en sus piedras milenarias, los resplandores bermejos de un sol de pasaje bíblico: centellas de un choque de colosos. Lejos, muy lejos, tapizada por un ambiente de placidez, se oye la procesión. Cuando vuelva, la oruga luminosa parecerá que torna de dar el viático a la tarde.

DOM MAYR

### Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

#### Destinos vacantes

En la «Gaceta» del 26 del actual aparecen los siguientes: Provincia de Toledo, uno para cada sexo; id. de Valencia, tres para maestros y cinco para maestras.

#### Ascensos por corrida de escalas

En la «Gaceta» del 26 del actual aparece la corrida de escalas (ascensos), correspondiente al pasado mes de Enero, correspondiendo ascender a don Evaristo Sánchez Alcalde, de la nacional de Mata de Cuéllar, al sueldo de 3.000 pesetas, y a don Juan García Parada, al sueldo igual de 3.000 pesetas; que es en la actualidad maestro de la nacional de Montejo de la Serrezuela, ambos pertenecientes al segundo escalafón, únicos que ascienden de esta provincia en esta corrida de escalas y habiéndose reclamado sus títulos administrativos para los efectos de sus ascensos.

#### Documentos y asuntos varios

El alcalde de Fresneda de Cuéllar remite recibo acreditativo de la entrega efectuada a doña Gregoria Bravo de su Real orden de jubilación.

El jefe de la Sección de Toledo remite, para su entrega a la interesada, credencial de maestra en propiedad de escuela de Patronato en aquella provincia, extendida a favor de la que hoy día es maestra en propiedad de la nacional de Cilleruelo de San Mamés, en esta provincia.

#### Interinidades

Al alcalde de Valdeavarnés se le ordena diligencia de cese en título administrativo del maestro interino de aquel pueblo, en virtud de renuncia del mismo, por incorporarse al servicio militar.

### El acto monárquico se celebrará en la plaza de toros de Madrid

Asistirán Comisiones de todas las provincias. Se celebrará el día 6, a las diez y media de la mañana

La Comisión organizadora del gran acto de afirmación monárquica que se celebrará próximamente en Madrid, compuesta por los señores conde de la Granja, Gutiérrez-Ravé, Orta y Esquer, visitó ayer mañana, en el Palacio de la Presidencia, al jefe del Gobierno.

El general Berenguer, que les hizo una cordial acogida, les manifestó que, por acuerdo del Consejo de ministros, quedaba autorizada la celebración del acto de referencia.

Este tendrá efecto el domingo, día 6 del próximo Abril, en la plaza de toros, y a las diez y media de la mañana. Hablarán los señores marqués de Santa Cruz, conde de Gimeno, conde de Bugallal, don Antonio Góicoechea y un representante obrero que no ha sido designado hasta la fecha. El marqués de Luca de Tena, que iba también a tomar parte en el acto, no podrá hacerlo, por tener que hablar en otro semejante que se celebrará en Sevilla por la misma fecha.

Al acto a que nos referimos asistirán representaciones de casi todas las provincias de España, que tienen ya anunciado el viaje. Los organizadores hacen presente que todas cuantas entidades o particulares de provincias quisieran asistir, soliciten por telégrafo, de la «Revista Diplomática», Pavia, 2, Madrid, que les sean reservadas las localidades.

Las Compañías de Ferrocarriles han concedido a las representaciones de provincias la rebaja del 40 por 100 en el precio de los billetes.

### Proyecto de construcción de un aeropuerto en Montjuich

Barcelona, 27.—Existen dos importantes proyectos para el aprovechamiento de la montaña de Montjuich. Uno de ellos consiste en la construcción de una gigantesca estatua dedicada a la cultura mediterránea que tendría por base toda la montaña y que vendría a representar para Barcelona lo que la de la Libertad para Nueva York. Este proyecto es de muy difícil realización, ya que sería costosísimo.

El otro consiste en que sea construido en lo alto de la montaña un puerto aéreo municipal, dispuesto en forma que en un momento dado pueda habilitarse por el ramo de Guerra para la defensa nacional. De llevarse a efecto estas obras vendrían a resolver una necesidad apremiante de Barcelona. Para hacerlas sería necesario derribar las edificaciones de la cúspide y que se rellenen los fosos. Con ello, sin necesidad de más obras, quedaría en lo alto de Montjuich una planicie de 800 metros de largo por 300 de ancho, que podría ser habilitada para maniobras de aviones y dirigibles, pudiendo ser fácilmente artillada en un momento dado en iguales o superiores condiciones estratégicas que ahora.

Este campo de aviación, tan próximo a la ciudad, en lo alto de una montaña, junto al más importante puerto y la zona franca del Mediterráneo, estaría favorecido por los vientos reinantes, que precisamente

## TEATRO JUAN BRAVO

Mañana, sábado, 29 de Marzo de 1930

Secciones de cine mudo

A las siete y diez y media de la noche

La preciosa película de la TRIUNFO FILMS, titulada

## BAJO LA MASCARA DEL PLACER

PRECIOS CORRIENTES DE DIAS DE TRABAJO

El domingo, 30, película SONORA, dando también en la sección infantil a más de la cinta americana, la cómica SONORA

## NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6. Jueves, viernes y sábados

Pesetas	Pesetas
Extracción sin dolor..... 8,00	Dentaduras completas, 28
Dientes de oro, 22 kilates... 30,00	dientes..... 140,00
Dientes de porcelana..... 5,00	Dentaduras de oro, 23 dientes..... 600,00
Empastes..... 5,00	

PIDAN NUMERO PARA LA CONSULTA AL TELEFONO 118  
La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

# BAR RESTAURANT "VENECIA"

El más confortable e higiénico, donde se sirven los géneros más selectos. Bocadillos y mariscos frescos, licores y bebidas de todas clases a cargo de su nuevo dueño

**RESTI** Antiguo y conocido  
: : : camarero : : :

Cervantes, 39 Edificio del Sr. Parareda

corren en la dirección del eje del cuadrilátero, y contaría con las excelentes carreteras y funiculares hoy existentes con motivo de la Exposición, y que comunicarían el aerodromo con la ciudad. Un sistema de montacargas uniría el hidropuerto, situado junto a la base de la montaña, y el aerodromo, situado en la cúspide. Estos mismos montacargas, así como las carreteras del estadio y del aerodromo, servirían, llegado el caso, para transportar las piezas de Artillería que fuera preciso emplazar, así como explosivos y material de defensa. De este modo quedarían compensadas las aspiraciones de Barcelona con las necesidades del ramo de Guerra.

En el nuevo aerodromo se levantarían postes de amarre para dirigibles. Los hangares, talleres, depósitos, etc., se situarían en las rampas de la montaña, con otras de acceso, a fin de que no constituyesen obstáculos.

En el proyecto a que nos referimos se incluye la construcción de una galería balaustrada alrededor del aerodromo, de cerca de dos kilómetros y medio de longitud, desde la cual, a muy poca distancia de la población, podrán contemplarse bellísimos panoramas de Barcelona, del Mediterráneo y parte de la costa.

Los que defienden esta iniciativa confían tener como valedores al conde de Güell y al señor Pich y Pon, que conoció el proyecto antes de ir al Municipio, como presidente de la Cámara de la Propiedad.

## Nuevo reglamento para las corridas de toros

La «Gaceta» publica la siguiente divertida Real orden: «Excelentísimo señor: Vistas las peticiones formuladas por entidades y aficionados taurinos referentes a modificaciones en el articulado del reglamento vigente por que se rigen las corridas de toros, novillos y becerros, de 9 de Febrero de 1924, y a propuesta de esa Dirección general.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que se designe una Comisión que estudie y proponga la confección de un nuevo reglamento que comprenda todo cuanto se relacione con los espectáculos taurinos. Dicha Comisión será presidida por V. E., y formarán parte de

## Nombramientos de capitanes generales y otros altos cargos del Ejército

Madrid, 28.—Ayer tarde firmó Su Majestad el Rey los siguientes decretos:

Real decreto elevando a la categoría de teniente general el cargo de director general de Preparación de campaña.

Idem nombrando director general de Preparación de campaña al teniente general don Emilio Barrera Luyando, actual capitán general de la cuarta región.

Idem id. capitán general de la cuarta región al capitán general de Ejército don Carlos de Borbón y de Borbón, infante de España, actual capitán general de la segunda región.

Idem id. capitán general de la segunda región al teniente general don José Cavalcanti de Alburquerque y Patierna, marqués de Cavalcanti.

Idem id. jefe de su Casa Militar y comandante general del Real Cuerpo de Alabarderos al teniente general don Felipe Navarro y Ceballos Escalera, barón de Casa-Davalillos, actual capitán general de la primera región.

Idem id. capitán general de la primera región al teniente general don Federico Berenguer Custé, actual capitán general de la séptima región.

Idem id. segundo jefe de la Dirección general de Preparación de campaña al general de división don Alfredo Gutiérrez Chauve, actual director general de la misma.

Idem id. jefe de sección del ministerio de Ejército al general de brigada don Rafael Rodríguez de Rivera e Izquierdo del Monte, actual general de la segunda brigada de Infantería de la 12.ª división.

Idem promoviendo al empleo de teniente general al general de división don Ignacio Despujols Sabater.

Idem id. al empleo de general de división al de brigada don Virgilio Cabanellas Ferrer.

Idem id. al empleo de general de brigada al coronel de Infantería don José Raza Alphon.

la misma como vocales un ganadero de reses bravas, un representante de la Nueva Asociación de Empresas de Toros de España, un matador de toros, un picador, un banderillero, un revistero taurino, un veterinario, un abonado de la plaza de toros de Madrid y un funcionario de la Dirección general de Seguridad, que actuará como secretario.»

La Real orden va dirigida al director general de Seguridad.

## El problema de Cataluña y la opinión de algunas personalidades

Barcelona, 27.—Acercar de la fórmula que pudiera resolver el problema de Cataluña ha abierto una encuesta el diario «La Nau», a la que contesta don Gregorio Marañón:

«El llamado problema de Cataluña es una ficción, creada por quienes no han sido capaces de comprender el espíritu de esta región. Para mí no hay problema.»

El señor Ossorio y Gallardo:

«No creo en eso de resolver problemas. Los verdaderos problemas no se resuelven nunca. Están en perpetua ebullición, y sólo cabe tratarlos en justicia y buscar una mejoría cada día. Nadie resolverá nunca el problema social, ni el problema religioso, ni los de las nacionalidades, ni los de las lenguas, porque son cosas grandes, vivas, evolutivas y complejas. Por consiguiente, en el de Cataluña, en el cual siempre he sido optimista, lo que se necesita es tener el alma abierta para coger el remedio de cada minuto... y no creer en taumaturgias.»

El señor Sáinz Rodríguez:

«Entre dos negociaciones sinceras y vigorosamente sentidas en Castilla y Cataluña, debe laborarse libremente el futuro Estatuto de la España grande: no asimilismo, no separatismo.»

El doctor Pittaluga:

«No creo en las fórmulas. No creo más que en acuerdos limpios, claros, abiertos, adoptados previo examen en las partes, precedidos por libre discusión, aunque dominados de antemano por la cordial y firme decisión de llegar a la solución del problema. Y esta última actitud del espíritu, inclinación del ánimo, comprensión, es lo único que a los intelectuales corresponde aportar a los esfuerzos para resolverlo.»

Idem disponiendo que el general de brigada, en situación de primera reserva, don Juan Avilés Arnau, pase a la de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem concediendo mención honorífica a 15 jefes, 19 oficiales y asimilados de los distintos Cuerpos y Armas del Ejército, por los méritos que se señalan, y como comprendidos en los artículos del vigente reglamento de recompensas en tiempo de paz que en cada caso se citan.

Idem designando al coronel de Carabineros don Carlos Zanuy Jur para el mando de la primera Subinspección (Barcelona), y a los tenientes coroneles de dicho Instituto don Manuel Loca Loca Garrote, para el mando de la Comandancia de Huelva; don Román Navarro Domínguez, para el de la de La Coruña; don Eugenio Pereira Oris, para el de la de Lugo; don Juan Sánchez García, para el de la de Tarragona, y don Francisco Gómez Fornell, para el de la de Castellón.

Idem designando al coronel de la Guardia civil don Juan García Rodríguez para el cargo de subinspector del 21 tercio (Barcelona), y a los tenientes coroneles del mismo Instituto don Carlos Ochotorena Laborda, para el mando de la Comandancia de Toledo, y a don Pío Navarro López, para la de Madrid.

Idem id. capitán general de la primera región al teniente general don Federico Berenguer Custé, actual capitán general de la séptima región.

Idem id. segundo jefe de la Dirección general de Preparación de campaña al general de división don Alfredo Gutiérrez Chauve, actual director general de la misma.

Idem id. jefe de sección del ministerio de Ejército al general de brigada don Rafael Rodríguez de Rivera e Izquierdo del Monte, actual general de la segunda brigada de Infantería de la 12.ª división.

Idem promoviendo al empleo de teniente general al general de división don Ignacio Despujols Sabater.

Idem id. al empleo de general de división al de brigada don Virgilio Cabanellas Ferrer.

Idem id. al empleo de general de brigada al coronel de Infantería don José Raza Alphon.

Idem id. al empleo de general de brigada al coronel de Infantería don José Raza Alphon.

Idem id. al empleo de general de brigada al coronel de Infantería don José Raza Alphon.

Idem id. al empleo de general de brigada al coronel de Infantería don José Raza Alphon.

Idem id. al empleo de general de brigada al coronel de Infantería don José Raza Alphon.

Idem id. al empleo de general de brigada al coronel de Infantería don José Raza Alphon.

tín, don Fabriciano Haro Orto y don Antonio Martín Torrente, que pasaron a dicha situación por Reales decretos de 20 de Septiembre de 1926, se les abonen los mismos devengos que les fueron abonados en el mes en que se les pasó a la reserva por todo el tiempo comprendido entre el 20 de Septiembre de 1926 y las fechas de 5 de Octubre de 1926, 19 de Abril de 1928, 30 de Abril, 20 de Octubre, 28 de Octubre de 1928; 22 de Agosto de 1929 y 3 de Enero de 1930, en que, respectivamente, la hubiera correspondido pasar a la situación de reserva por cumplir la edad preceptuada para ello por la Ley, conceptuándose los períodos indicados para todos sus efectos como servicio en activo.

También se reclamarán desde la indicada fecha de 20 de Septiembre de 1926 a la de 16 de Febrero y 1 de Mayo de 1927 en que les hubiera correspondido pasar por edad a la situación de reserva, los mismos devengos que les fueron abonados en Septiembre de 1926 a los generales de brigada fallecidos don Arturo Carsi Morán y don Atanasio Torres Martín.

Para los generales mencionados, que al pasar a situación de reserva no llevaban dos años de efectivos servicios en el empleo, se les reformará el haber pasivo que hoy disfrutan, señalándoles, desde la fecha en que cumplieron la edad reglamentaria para el pase a la reserva, el que perciben los de la indicada categoría en dicha situación cuando llevan más de dos años de servicios efectivos.

## Permisos a clases y soldados

El ministro de Ejército, conde de Xauen, ha dirigido un telegrama circular a los capitanes generales de las regiones para que éstos faculten a los jefes de Cuerpo a conceder permisos de veinticinco días a las clases y soldados cuyas familias críen, al menos, una onza de simiente de gusano de seda, durante la época de dicha crianza, con arreglo a lo dispuesto en el reglamento de la Comisaría de la Seda.

## La falsa información relacionada con el estudiante Sbert

Manifestaciones del general Berenguer

El conde de Xauen, luego de presidir la recepción académica de don Leonardo de la Peña, recibió, en el ministerio de Ejército, al jefe superior de Policía de Barcelona, señor Toribio, con quien habló detenidamente.

El presidente, como de costumbre, y con su peculiar deferencia hacia los periodistas, habló con éstos de la jornada y les dijo que no había dado de sí ninguna noticia interesante, salvo el brillantísimo acto de la Academia de Medicina con la recepción del doctor Peña.

«Con verdadera sorpresa—añadió—he leído una información del periódico «Excelsior», de Bilbao, transmitida desde Madrid, en la que se ponen en mis labios manifestaciones y apreciaciones sobre el estudiante señor Sbert, completamente inexactas. Yo no he dicho que el señor Sbert esté detenido, porque no es verdad, ni mucho menos que recibiera un cheque de determinado sitio, ni otras fantasías por el estilo. He mandado el periódico al fiscal de S. M. para que investigue de dónde partió la noticia y proceda en consecuencia.

Precisamente el señor Sbert da muestras de una gran corrección en su conducta, y el Gobierno no ha tenido ni tiene motivo alguno para molestarlo.

«La noticia—dijo un periodista—parece tendenciosa y quizá encaminada a soliviantar los ánimos de los estudiantes.

«No sé. Es falsa totalmente. Todavía si se tratara de una simple equivocación sería disculpable; pero tal y como aparece la noticia, no lo es.

## LOS TEATROS

### EN JUAN BRAVO

«El primer beso», comedia cinematográfica en ocho partes, de las «selecciones Capitolo».

Una comedia frívola en la que se busca, por todos los procedimientos del lucimiento de la actriz Anny Ondra. Las escenas están logradas con muy fino humor, moviéndose hábilmente las figuras para conseguir el máximo efecto cómico. En realidad, la historia de una muchacha «muy americana», muy rica y muy extravagante, es campo fácil y seguro para lograr una historieta divertida. El director de «El primer beso» ha aprovechado todas las circunstancias, consiguiendo con la menor cantidad de argumento una película muy interesante en la que el conflicto se lleva suavemente hacia un desenlace simpático.

Anny Ondra se muestra la actriz segura y comprensiva de siempre. El resto de los intérpretes no pasan los límites de lo discreto. La parte técnica, bastante cuidada. F. M. y G.

## Príncipes extranjeros en Madrid

Han estado en Palacio, cumplimentando a S. S. MM. el Rey y la Reina, los príncipes Federico Leopoldo de Prusia, que se encuentran pasando una temporada en nuestro país, recorriéndolo en automóvil como simples turistas. En Madrid se alojan en un aristocrático hotel. Los príncipes Federico Leopoldo tienen su habitual residencia en Lugano. Ayer mañana la princesa visitó algunos de los salones y varias dependencias del Alcázar.

La princesa de Windisch-Graetz, de Bohemia, que anteaer fue recibida en audiencia por S. M. la Reina, pasa unos días con los príncipes de Hohenlohe en la finca El Quejigal, que estos aristócratas poseen a unos kilómetros de El Escorial en el límite de la provincia de Madrid.

## Cómo ha sido acogido en Cataluña el nombramiento de capitán general

«La Vanguardia»

Barcelona, 27.—«La Vanguardia» publica hoy el siguiente suelto, a propósito del nombramiento de nuevo capitán general de Cataluña: «El nombramiento del infante don Carlos para la Capitanía general de Cataluña ha sido, sin duda, un gran acierto y una demostración de la manera cómo Sa Majestad el Rey, sin salir de su papel constitucional, ejercita a la vez el mando supremo del Ejército, y la cetera visión de la psicología peculiar de cada una de las regiones. Barcelona, segundo asiento de la Corte, capital regia de España frecuentemente tendrá ahora una feliz y directa representación Real en una de las personas de la augusta familia.»

«Su afición por la música data de muy niño»

«Desde siempre data mi afición por la música.»

«¿Tiene usted algún lugar predilecto para componer?»

«No. Yo creo que cuando el ánimo está dispuesto para ello, todos son buenos. En cambio, ya pueden ser muy confortables, que como no se sienta uno en condiciones, es inútil.»

«¿En qué momento sintió su mayor emoción de autor que estrena?»

«Después de un fracaso. En mi exagerado equilibrio, al juzgarme y juzgar al público que me escucha, no me emociona tanto el éxito como el fracaso.»

«Este hace exasperarse a mi amor propio y me emociona mucho más.»

«¿Se han representado sus obras en el extranjero?»

«Después dice que nada mejor que este nombramiento para lograr mucho en la pacificación de los espíritus, que si se consigue con justicia estricta, se consigue también con esta otra justicia, que escapa a las reglas, y que consiste en proporcionar a los pueblos en cada momento de su vida el hombre necesario para ocupar el puesto más elevado.»

Dice el presidente de la Diputación

Barcelona, 27.—El presidente de la Diputación provincial, señor Maluquer, recibió esta mañana a los periodistas, a los cuales volvió a decir que, según sus noticias, en breve se concedería la ampliación de la amnistía.

Luego se refirió al nombramiento del infante don Carlos para capitán general de Cataluña y dijo que el acuerdo del Gobierno había encontrado en la opinión una calurosa acogida.

Para nosotros, don Carlos será como un virrey, que sólo se preocupará de las cuestiones militares.

Debemos de congratularnos de que haya sido nombrado capitán general un miembro de la Familia Real, porque así podrán ser dirigidas a ésta directamente los asuntos de trámite.

Un periodista preguntó al señor Maluquer sobre el rumor, según el cual se iba a disolver el Cuerpo de Mozos de escuadra, y dijo que a él no le interesaba el asunto si se persistía en restringir las atribuciones que la Diputación tuvo siempre sobre el mencionado Cuerpo.

## Recompensa a varios jefes de Artillería por obras de técnica militar

Entre los jefes y oficiales del Ejército recompensados por la publicación de obras militares, figuran los siguientes pertenecientes al Arma de Artillería:

La Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, al coronel don Luis Cuartero García, por su libro «Apuntes para la clase de industria militar en la Escuela Superior de Guerra»; al teniente coronel don Benito Sardá, por su «Estudio sobre los gases de combate, empleados en Alemania y Francia»; al comandante don José Rojas, por sus libros «Tiro con granada ordinaria, o con G. M. a percusión»; «Notas sobre preparación del tiro de Artillería y Tiro con granada de metralla»; y al comandante don Carlos Martínez Campos, por su «Arte militar aéreo».

## Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias pintas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 41; niños, 30; total, 77. En la cena: adultos, 49; niños, 47; total, 96.

Total del día, 173. Se vendieron 24 raciones, a 0,15 pesetas una.

## FIGURAS ESPAÑOLAS

### El maestro compositor Pablo Luna cree que el cine sonoro abre un camino provechoso a los compositores

En el despacho de Pablo Luna, las fotografías de artistas, afortunados intérpretes de sus ritmos musicales, parece que nos dan la bienvenida.

—Don Pablo, quiere decirnos cómo se llama la primera composición musical ejecutada por orquesta?

—Esa composición a que usted se refiere, y que fué también mi primera obra, se titula «La Rabalera».

—¿Dónde fué estrenada su primera obra teatral?

—En Zaragoza, en noche del beneficio de la Prensa por la compañía Guardón.

—¿Dirigió alguna vez una agrupación musical?

—Sí. Una sociedad de cuartetos de música que tuvo algunos éxitos.

—¿Alguna anécdota relacionada con su trabajo de compositor?

—Estaba ocupado en poner música a la zarzuela «El Niño Judío» y me preocupaba sobre manera producir una canción española que tuviese la raigambre compendiada de España. Para ello necesitaba un ritmo fuerte y expresivo que iba camino de no encontrar. Mas por dónde las pequeñas causas determinan, a veces, el efecto que se persigue.

Con esta preocupación iba en un automóvil, cuando sobrevino un «tapón», pero, a la vez, surgió también lo que yo buscaba, pues la marcha del motor del automóvil me dió el ritmo que necesitaba.

—¿Su afición por la música data de muy niño?

—Desde siempre data mi afición por la música.

—¿Tiene usted algún lugar predilecto para componer?

—No. Yo creo que cuando el ánimo está dispuesto para ello, todos son buenos. En cambio, ya pueden ser muy confortables, que como no se sienta uno en condiciones, es inútil.

—¿En qué momento sintió su mayor emoción de autor que estrena?

«Después de un fracaso. En mi exagerado equilibrio, al juzgarme y juzgar al público que me escucha, no me emociona tanto el éxito como el fracaso.»

«Este hace exasperarse a mi amor propio y me emociona mucho más.»

«¿Se han representado sus obras en el extranjero?»

—En Italia y en Inglaterra se han puesto algunas de mis obras, y con éxito halagüeño.

—Dígame algo relacionado con sus trabajos de compositor.

—Mis proyectos son trabajar y trabajar. Tengo lo que yo estimaba como la mayor fortuna, que es una buena salud, y el optimismo para vivir. Con ello estoy bien pagado y me doy por satisfecho.

—¿Y de las modernas formas de arte, qué me dice?

—Ahora parece abrirse un nuevo camino. Es el de la película sonora. Ya tengo compromiso para trabajar en uno.

Creo que es un nuevo camino provechoso para los compositores.

Tiene sus ventajas. Es un espectáculo en que no se toma parte activa, dirigiéndolo en el momento de la representación. Ello le evita a uno muchos disgustos cuando no acompaña la suerte, como sucede presenciándolo.

En cambio esto implica quitarse un responsable, lo que no es digno ni a la larga bueno, aunque, por otra parte, es cómodo.

Es mucha la alegría de convivir y entusiasmar a dos mil espectadores a la vez cuando se presencia. En fin, tiempos nuevos, formas nuevas. Contra esto es imposible rebelarse, pues es preciso renovarse o morir.

—Además de sus obras, tiene usted en su abono el haber dirigido el teatro de la Zarzuela, en unión de Serrano, haciendo una intensísima campaña en favor de la música española.

—Hermoso tiempo aquel. Durante mi actuación se revelaron compositores de valer como Falla, Turina, Garí, Millán.

Damos las gracias al gran compositor aragonés, autor de «Molina de Viento», «Los Cadetes de la Reina», «El asombro de Damasco», «El Niño Judío», «El patio de los narajales», «Los pápiros», «La pícarra molinera» y otras obras tan popularmente conocidas, por la atención que nos ha dispensado, y echamos una última mirada a las fotografías de los, al parecer, felices intérpretes de las obras de Luna.

RAMÓN DE CAMFOAMOR FREIRE

## EL MAGISTERIO ESPAÑOL

### Una nota de la Federación Católica de Maestros

Un manifiesto de los opositores zamoranos a los de toda España

Por la Federación Católica de maestros españoles, ha sido elevada al ministro de Instrucción pública una nota en la que se propone lo siguiente:

Primero. Que se recuerde a los maestros lo que dispuesto está en orden a la enseñanza religiosa en las escuelas, en sí misma, y como fundamento de la educación moral.

Segundo. Que se creen cuantas escuelas sean necesarias a la población infantil española.

Tercero. Que, habiendo observado con disgusto cómo pierden en su dignidad y en su prestigio la escuela y el maestro nacional por la falta de unidad en el calendario escolar, tanto más cuanto que en días que se observan lectivos en instituciones de Enseñanza privada son guardados como de fiesta en establecimientos de Enseñanza pública, se forme en cada caso y como determina el vigente Estatuto, el oportuno calendario referido, teniendo en cuenta, al hacerlo, la circunstancia de posible competencia apuntada y la más interesante de las necesidades locales.

Cuarto. Que, apenada también la Federación por cuanto con las interinidades, muchas veces largas, pierden en su prestigio y en su dignidad la escuela y los maestros nacionales a los ojos del pueblo, se active el procedimiento o se busque otro más eficaz, para que la provisión de vacantes se lleve a cabo con mayor y más segura diligencia.

Quinto. Que, en orden también a la propia dignificación de los maestros, se tengan en cuenta ciertas circunstancias de orden económico, y en su consecuencia se resuelva estableciendo:

a) Suelo mínimo de 3.000 pesetas (con unificación de escalafones).

b) Supresión de la categoría de 3.500 pesetas.

c) Devida proporcionalidad en las categorías restantes.

Sexto. Que, de acuerdo con lo que se dispusiera al publicar el Estatuto de Clases pasivas, y a tenor del derecho que otros funcionarios disfrutan, se conceda a los maestros el derecho de opción entre los que dicho Estatuto dispone y lo que la anterior legislación estableciera, ya que así, además, se hizo entender a los interesados.

Séptimo. Que, a fin de que el Magisterio gane en la estimación pública lo que por misión le corresponde, se reforme el plan de estudios de las Escuelas Normales, en el sentido de una mejor formación profesional, comprendiendo en ella el doble aspecto de capacitación técnica (fases teórica y práctica) y de verdaderas vocaciones, a la que preceda en todo caso la garantía de una suficiente científica adecuada; y

Octavo. Que, para atajar el mal que las excedencias producen en aquellas localidades en que la población y los medios de vida son escasos y a las que poco o ningún tiempo quieren ligar los maestros su vida profesional, ávida de horizontes más gratos a la humana existencia, se habilite una fórmula que resuelva el problema escolar en estos lugares, tan dignos como las grandes urbes puedan serlo, de que no les falte lo que es primordial alimento del espíritu.

Un manifiesto

Zamora, 27.—Los opositores zamoranos que tomaron parte en los ejercicios últimamente celebrados para ingreso en el Magisterio Nacional, han dirigido el siguiente manifiesto a sus compañeros de toda España:

«Compañeros:

Ha sonado la hora de la reivindicación. El peso de una Dictadura imperio de la fuerza, la ley de la violencia han caído sobre nosotros como un baldón, de ignorancia, siendo, por tanto, víctimas marmatadas e inmoladas por una «cuadrilla» de sabihondos que secreta y politiza.

El malintencionado Suárez Sumarivaya hoy arrojados por la «borde» del Poder.

Nuestras súplicas hasta hoy humildes, se deben convertir en unánimes protestas contra las calificaciones de las Comisiones Centrales, que con esta manera de proceder tamaño oscurcometieron.

Esas serviles mesnadas escrupulosamente escogidas, han sido con su ideología exclusiva, las encargadas de sembrar por toda la Nación nuestro prestigio, basándose en estas famosas oposiciones, para de este modo derribar la Escuela del Estado y sobre sus ruinas levantar el nuevo edificio ajeno a la enseñanza.

Esta es la hora de la reivindicación. El peso de una Dictadura imperio de la fuerza, la ley de la violencia han caído sobre nosotros como un baldón, de ignorancia, siendo, por tanto, víctimas marmatadas e inmoladas por una «cuadrilla» de sabihondos que secreta y politiza.

El malintencionado Suárez Sumarivaya hoy arrojados por la «borde» del Poder.

Nuestras súplicas hasta hoy humildes, se deben convertir en unánimes protestas contra las calificaciones de las Comisiones Centrales, que con esta manera de proceder tamaño oscurcometieron.

Esas serviles mesnadas escrupulosamente escogidas, han sido con su ideología exclusiva, las encargadas de sembrar por toda la Nación nuestro prestigio, basándose en estas famosas oposiciones, para de este modo derribar la Escuela del Estado y sobre sus ruinas levantar el nuevo edificio ajeno a la enseñanza.

Esta es la hora de la reivindicación. El peso de una Dictadura imperio de la fuerza, la ley de la violencia han caído sobre nosotros como un baldón, de ignorancia, siendo, por tanto, víctimas marmatadas e inmoladas por una «cuadrilla» de sabihondos que secreta y politiza.

El malintencionado Suárez Sumarivaya hoy arrojados por la «borde» del Poder.

Nuestras súplicas hasta hoy humildes, se deben convertir en unánimes protestas contra las calificaciones de las Comisiones Centrales, que con esta manera de proceder tamaño oscurcometieron.

Esas serviles mesnadas escrupulosamente escogidas, han sido con su ideología exclusiva, las encargadas de sembrar por toda la Nación nuestro prestigio, basándose en estas famosas oposiciones, para de este modo derribar la Escuela del Estado y sobre sus ruinas levantar el nuevo edificio ajeno a la enseñanza.

# LA PICARONA

La sublime zarzuela segoviana

en discos PARLOPHON

E. TAMAYO, Cervantes, 30, principal.-SEGOVIA

REPRESENTANTE EXCLUSIVO

# ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 2'30 TARDE

## Noticias de Palacio

El nuevo jefe de la Casa Militar del Rey, barón de Casa Davalillos, estuvo en Palacio.

A la salida dijo a los informadores que había ido a cambiar impresiones con los jefes de Palacio para tratar sobre el acto de posesión de su cargo cuya fecha dependerá de la llegada a Madrid del nuevo capitán general don Federico Berenguer.

Estuvo también en el regio Alcázar el ministro de la Gobernación, quien manifestó que había saludado a la Reina y a cambiar impresiones con ella sobre el sanatorio Victoria Eugenia.

## La guardia exterior de Palacio

Esta mañana, con motivo de celebrarse hoy el centenario de la fundación del Instituto de la Guardia civil, la guardia exterior de Palacio ha estado a cargo de fuerzas de la Benemérita.

## Entrega de una corbata a un Tercio de la Benemérita

Valencia.—A las once de esta mañana, en el atrio de los Dominicos, ha sido impuesta, por el capitán general de esta región, la corbata de la Gran Cruz de Beneficencia, a la bandera del 5.º Tercio de la Benemérita, que la regaló la región valenciana el año último.

Bendijo la insignia el arzobispo de esta Diócesis.

Al acto asistieron las autoridades, representaciones y fuerzas del Instituto benemérito con una banda militar.

## Instituto de Segunda Enseñanza de Segovia

La «Gaceta» de hoy publica una disposición nombrando a don Luis O. Fernández catedrático numerario de Geografía e Historia del Instituto de Segunda Enseñanza de Segovia.

## AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4'30 TARDE

via, a bordo del cual llegaron 1.000 turistas extranjeros, que se proponen visitar diversas capitales españolas.

## Suicidio de un niño

Zaragoza.—En el pueblo de Balconchón apareció colgado de la rama de un árbol el niño de trece años de edad Fortunato Sebastián.

La opinión pública cree que el niño Fortunato se ha suicidado por obligarle sus padres a desempeñar contra su gusto el oficio de pastor.

## El ministro de Fomento a Zaragoza

Esta noche sale para Zaragoza el ministro de Fomento. En la capital aragonesa será recibido el señor Matos por las autoridades y numerosos amigos.

En la Capitanía general habrá una recepción para que acudan a saludar al ministro las personas que lo deseen.

Después visitará el templo del Pilar y por la tarde marchará a la provincia de Huesca para visitar las grandes obras de los riegos del Ebro.

El domingo pernoctará en Barbastro. Por la mañana marchará a Moya y desde allí a Lérida, desde donde saldrá el mismo lunes para la Corte.

## Noticias de Barcelona

El general Barrera publica en la orden de la plaza una alocución despidiéndose de la guarnición y de los Somatenes, a los que excita a cumplir en todo momento sus deberes para con la Patria y con el Rey.

El gobernador civil ha negado autorización para celebrar un mitin de carácter político en el teatro Olimpia.

## Noticias de Sevilla

Sevilla.—Ha llegado el director general de Seguridad para revisar los servicios de esta provincia.

—Los jefes y oficiales de la guarnición han organizado para mañana un banquete de despedida en honor del infante don Carlos.

MENCHETA

## Urania, Piccola, Perkeo, Juventa-Bing

Máquinas de escribir, todas las marcas, desde 100 pesetas. Venta a plazos. Cambio máquinas. Presupuestos gratuitos reparaciones. Multicopistas. Calcular. Cintas, papel carbón, etc.

Representante exclusivo E. Tamayo, Cervantes, 30 Teléfono 43.—Segovia

## Sociedad de Cazadores, Pescadores y Agricultores de Segovia y su provincia

Habiendo arrendado esta Sociedad los dos trozos del río Eresma, comprendidos desde el arroyo de los Praderones hasta la fábrica de luz vieja, el primero, y desde la presa de la fábrica de harinas del señor Escorial hasta la salida del monte de Lobones, el segundo, se advierte a los aficionados que quieran disfrutar de dicho vedado de pesca, que durante los días que quedan del mes actual y todo el mes de Abril, pueden inscribirse como socios sin cuota alguna de entrada, siendo indispensable para todos proveerse de la correspondiente autorización escrita que les será expedida en el domicilio social, Juan Bravo, 70, Segovia, 24 de Marzo de 1930.—El presidente, Ramón Martínez.

## Justina Llorente

Profesora en partos

Participa a su distinguida clientela, que ha trasladado su domicilio a la calle de San Juan, número 8, 3.ª derecha, en donde ofrece su casa y servicios profesionales

De 50.000

aún quedan 20.000 postales de vista de Segovia para regalar a la clientela de LA CASA ALONSO, papelería moderna en Segovia e impresa por el público en general.

Lo mismo en material para estudiantes que en objetos de escritorio para oficinas, que en el servicio de surtir bien una secretaría, LA PAPELERA se va calificando la primera.

Todo encargado de oficina debe saber que por hacer LA PAPELERA grandes e importantes compras de todos los artículos, pueden comprar en dicha casa y sin aumento a las últimas subidas. Papeles hilo, papeleras con o sin persianas, cestos para papeles, plumeros, tintas y todo cuanto el cliente de buen gusto desea.

En stilográficas, «Alonso siempre vence». LA PAPELERA, «siempre la más surtida». En el rincón de la Cárcel, siempre novedades.

TELEFONO 76

## ALMACÉN DE PESCADOS DE

## JUAN JOSÉ GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio kilog.
Merluza.....	2,50 y 3,00
Congrio.....	2,25
Besugos.....	1,25
Idem pequeños.....	0,80
Pescadillas grandes.....	1,25
Idem terciadas.....	0,90
Idem finas.....	1,10
Lenguadinas.....	0,80 y 1,10
Sardinias.....	1,00
Langostinos.....	5,50
Salmonetes.....	2,50
Negros.....	0,80
Chicharos.....	0,60
Gambas.....	1,50

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia Teléfono número 96

**ELIHR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO (DISENTERIA, etc.)

Muy usado contra las diarreas de los niños. Es inofensivo y de gran eficacia. VENTA: Principales farmacias del mundo

Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Se arriendan los pastos del caserío de «Matamanzano» jurisdicción de Fuentesmilanos, para mil cabezas de ganado lanar, desde la fecha hasta primeros de Junio. Para tratar, con los colonos en la misma finca.

Se venden ventidós obradas de tierra de todas clases, entre las que se hallan dos majuelos, sitas en término de Aragoneses e inmediatas. Para tratar, con el secretario del Ayuntamiento de Abades.

Vendo dos puertas carreteras, nuevas, tres metros en cuadro. Para tratar, con Casimiro Santos, en Navas de Oro.

Se vende una vaca suiza, parida del segundo parto. Dará razón Manuel Villaverde, en Zamarramala. «Los Pradillos».

Pastos Se arriendan desde el 1.º de Mayo hasta el 30 de Octubre, por meses o por temporada, para ganado vacuno y caballar, en la dehesa la «Sauca», San Ildefonso (La Granja). Para tratar, con el guarda, en dicha dehesa.

**La Segoviana**

CASA DE VIAJEROS

— DE —

JOSE GOMEZ «EL CHEILANERO»

Calefacción, cuartos de baño

Teléfono 15.424

Plaza de Santo Domingo

Entrada por Tudescos, 1 MADRID

## DESDE EL DIA 1.º DE ABRIL

EN CASA DE

## MATIAS MORENO

se venderá el calzado a precios baratísimos

¡Siempre las mejores clases!

(FRENTE A LA CÁRCEL)

## AUTO GARSOUTA S. L.

GRAN ALMACEN para la VENTA al por mayor y menor de todos los artículos para AUTOMOVIL, MOTOCICLETA y BICICLETA

NEUMATICOS de todas las marcas y medidas PIRELLI, GOOD-YEAR, MICHELIN, FISK, GOODRICH, ENGLEBER, FIRESTONE, DUNLOP, etc.

ACEITES DE LAS MEJORES MARCAS VACUUM ATLANTIC, MONOPOLIO, etc.

Accesorios: Los más escogidos y seleccionados, a precios estrictamente de almacén

Próxima inauguración, primeros de Abril SAN JUAN, 10

## “DANCING SOLERA”

El próximo día 30, a las seis de la tarde, se celebrará en este acreditado salón un

## CONCURSO DE BAILE

(SCHOTTIS y HABANERA)

Los concursantes serán obsequiados con estupendos regalos

## OPOSICIONES A LA DIPUTACION

En breve se anunciarán estas oposiciones, admitiéndose señoritas y no

exigiéndose ningún título

Preparación completa en la Academia de Muerte y Vida, números 10 y 12, principal derecha

También se dan clases de Taquigrafía, Mecanografía y Contabilidad

pero un tanto ambicioso y monopolizador. Estas Comisiones Centrales, unidas en manadas como lobos hambrientos, han marcado las huellas de sus clientes sobre nuestro porvenir. Cruel y despiadadamente se han ensañado, destrozando la felicidad de nuestro hogar, nuestras risueñas esperanzas y nuestra juventud en la crítica hora que podíamos prestar servicios excepcionales a la Patria; resultando, por tanto, que con tan baja manera de proceder han faltado a un deber de conciencia y ciudadanía.

Se han escatimado con escrupulosidad injustificada los puntos, y, sin embargo, han justificado ambiciosamente las dietas que les corresponden; por un valor que excede de 30.000 duros. Es preciso hacer constar que las protestas, no sólo nacen del seno de los opositores, sino también del Magisterio en pleno y del pueblo en general, que siete ahora más que nunca la necesidad que la lámpara de la cultura ilumine la inteligencia de sus hijos.

Por segunda vez, comisiones de opositores han visitado al director general y sus palabras no han pasado de una mera promesa, la cual, no tiene más justificación que cuando se obró con equidad; pero he aquí, que el caso nuestro es de una injusticia moral y material sin límites.

No debemos por un momento más dejarnos engañar como a niños; somos hombres, que pedimos y defendemos una causa justa y razonable, como es el prestigio de una clase, el porvenir de millares de familias y por encima de todo esto está el porvenir de la Patria, que se forma en la escuela, base y cimiento de naciones civilizadas.

Si el actual director general por haber formado parte en una de estas Comisiones calificadoras, es incompatible para resolver tan claro asunto, que deje paso franco a quien, con imparcialidad y justicia, pueda resolverlos.

Por todos los medios que tengamos a nuestro alcance, es preciso defender nuestros derechos, ya que esto es cuestión de vida o muerte, y si ésta llega, sea bien venida, cuando es en defensa del honor y del prestigio, único patrimonio, de gentes humildes.

Esperamos, compañeros, que nuestras manifestaciones hagan eco en vuestro corazón y sintáis, una vez más, el oprobio de que hemos sido objeto. ¡Manifestaros públicamente, y que vuestras protestas se eleven sin demora de tiempo, al Gobierno de España y a Su Majestad el Rey.»

## Ecos de la provincia

### Consuegra de Murera

Fiesta del Arbol Siguiendo la costumbre establecida, se ha celebrado en este pueblo la Fiesta del Arbol.

Dió principio con la celebración de una misa solemne, a la que asistieron las autoridades, el maestro nacional al frente de todos los escolares y buena parte del vecindario.

Terminada esta ceremonia, los niños, correctamente formados en filas, procedidos de la bandera nacional, dirigieron al lugar de la plantación seguidos de las autoridades y pueblo.

Al final de la plantación, varios niños pronunciaron sentidos discursos relacionados con el acto que se estaba celebrando, mereciendo numerosos aplausos que, con muchas felicitaciones, se hicieron extensivas al maestro nacional, señor Cas-

do, quien preparó convenientemente para esta fiesta a sus discípulos.

De regreso en la Casa Consistorial, la Corporación municipal obsequió a los niños con dulces y con un refresco al vecindario.

## CORRESPONSAL

### De sociedad

#### Viajes

Ayer pasó el día en Segovia el propietario y paisano nuestro, con residencia en Madrid, don Alberto Villoslada.

Han llegado: Procedente de Badajoz, en cuya Junta de Clasificación está destinado, el oficial tercero de Oficinas militares don Eusebio Alvarez.

#### Sufragio

El sábado 29, a las ocho, en la iglesia de El Salvador, se celebrará la misa de funeral por el alma de don Guillermo García Parreño (que en paz descanse), alumno que fué de la Academia de Artillería.

Sus compañeros agradecerán a los amigos y personas piadosas la asistencia.

#### Fallecimiento

En León ha fallecido, después de larga y penosa enfermedad, el teniente coronel del Cuerpo de Intervención, comisario de guerra de aquella plaza y provincia don Manuel Unzeta Gutiérrez, dueño del café de la Unión de esta capital.

Reciban sus hijos y familia toda la expresión de nuestra más sentida condolencia.

#### Lectura de poesías en la Universidad Popular

Esta tarde, a las seis y media, dará su anunciada lectura de versos en el salón de conferencias de la Universidad Popular, nuestro querido compañero de Redacción, el brillante poeta castellano Francisco Martín y Gómez.

Será éste un acto interesantísimo.

### Segovia religioso

#### Ejercicios para señoritas

El próximo lunes, día 31, a las seis de la tarde, comenzarán en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas) los santos ejercicios para señoritas, dirigidos por el reverendo Padre José Palacios (S. J.), y terminarán el domingo, 6, con la misa de comunión general, que se tendrá a las ocho y media.

Todos los días, por la mañana, a las once y cuarto, habrá misa y meditación. Por la tarde, a las seis, rosario, plática y meditación.

### SEGOVIA METEOROLOGICA

#### Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER	
Presión atmosférica.....	678 0
Dirección del viento.....	Oeste.
Temperatura máxima.....	18 2
EN LA MAÑANA DE HOY	
Presión atmosférica.....	678 4
Dirección del viento.....	Sur.
Temperatura mínima (protegido).....	2 0
Pronóstico del tiempo, despejado.	

#### Pastos

Se ceden para 500 cabras en las sierras de la «Becea y Paspán», desde primero de Mayo hasta Octubre. Para tratar, con el guarda, Restituto Robledano, en Ortigosa del Monte, o con Bibiano Sanz, en Prádena (Segovia).

Se arriendan quince obradas de pastos del prado cabezón, término de Carbonero de Ahuán, desde 1.º de Abril. Para tratar, con su dueño, Jerónimo Rincón, en Aragoneses.

Se vende vino de cosecha. En Aragoneses, Jerónimo Rincón, informará.

## CASA DE CONFIANZA

Los verdaderos calzados positivos, duración y elegancia, se venden en la zapatería LOS CHICOS

Esta casa tiene por norma de hacer sus compras en las mejores fábricas que todas ellas han ganado Medalla de oro en la Exposición de Barcelona, por eso en la zapatería LOS CHICOS venden tanto porque los calzados que allí se venden son buenisimos y de última creación de la moda. Recomendando hagan sus compras en esta casa por no tener antigüedades, como pasa en otras que llevan mucho tiempo establecidas y tiene modelos de cuando se gastaba el marraño; aquí en la zapatería de LOS CHICOS, no ocurre eso, por llevar sólo tres años establecidos y por vender muchísimo no dejan que se añeje ningún modelo, al mismo tiempo es casa que se conforma con ganar muy poco (pues como dice el refrán más vale ganar muchos pocos que pocos muchos). Visitando esta casa se convencerá de que tiene grandiosas existencias y modelos para todos los gustos, como igualmente mucha formalidad y trato esmerado para servir a los clientes

No confundirse, en la zapatería «Los Chicos» Frente a la estatua de Juan Bravo y junto al almacén de muebles de la viuda de Sossó

Noticias de Cádiz Cádiz.—Ha fondeado en este puerto el paquebot alemán «Monte Oli-

Sesión de la Comisión provincial

Se suspende la instalación de teléfonos interiores. Reorganización del Instituto de Higiene. Las pensiones a maestros nacionales. La Diputación desiste de pedir el Patronato de Sancti-Spiritu. Oposiciones y concursos

En la última sesión que celebró la Comisión permanente de la Diputación, bajo la presidencia del señor González Bartolomé y a la que asistieron los señores Guajardo, Nonide, Cáceres, Torre Arocena y Abad, el secretario, señor de Antonio y el interventor, señor García Chichilla, se adoptaron, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Servicio de bagajes. Exponer al público durante diez días el pliego de condiciones que ha de servir de base a la subasta del servicio de bagajes para que contra el mismo puedan presentarse las reclamaciones pertinentes.

Caminos y carreteras. Aprobar la certificación número 2 de las obras de construcción del camino de Valdeprados al kilómetro 21 de la carretera de Segovia a Villacastín, importante 5.324,56 pesetas.

Se concedió una prórroga de cinco meses a los Ayuntamientos de Corral de Ayllón, Fresno de Cantespino, Segura de Fresno y Grajera, para terminar las obras del camino de Corral de Ayllón a la carretera de Madrid a Francia.

También se concedió una prórroga de tres meses al Ayuntamiento de La Losa, para terminar el camino del kilómetro 4 de la carretera de Segovia a Villacastín a Navas de Riofrio; y otra prórroga de tres meses a don Manuel Martín Borregón, para que ultime las obras de reparación del camino de Martín Muñoz de las Posadas a la carretera de Segovia a Arévalo.

Fueron designados los señores Guajardo, Torre Arocena y Nonide, para que reciban definitivamente el camino denominado de la carretera de Segovia a Boceguillas a Otones de Benjumea.

Obras en edificios provinciales. Autorizáronse varias pequeñas obras en la casa número 6 de la bajada de la Canaleja propiedad del Hospicio, y se negó autorización a la Sociedad «Salto del Burguillo» para apoyar la línea de baja tensión que está tendiendo por la ciudad en los edificios pertenecientes a la Diputación.

Cédulas personales. Concediéronse prórrogas de ocho días a los Ayuntamientos de Moraleja de Coca, Vegafria, Zarzuela del Pinar y Villar de Sobrepeña, para que expidan sin recargo las cédulas personales de las personas que no se han provisto todavía de ese documento, correspondiente al pasado año, y se aprobaron los padrones del año actual formados por Maderuelo, Negrodo, Santo Domingo de Pirón, Domingo García, Becerril, Aldealcorbo, Jemenuño, Castrosera y Grado del Pico.

Se suspende la instalación de teléfonos. En consideración a que la Sociedad A. E. G. «Ibérica de Electricidad», que tenía contratada con la Diputación la instalación de teléfonos interiores en el Palacio provincial no ha cumplido dentro del plazo convenido a algunas condiciones del contrato, la Comisión acordó dejar sin efecto ese convenio y por lo tanto no se llevará a efecto la instalación de dichos teléfonos interiores.

Reorganización del Instituto de Higiene. En esta sesión se ocupó la permanente del estado en que se encuentran los servicios y el personal del Instituto provincial de Higiene, adoptando los siguientes acuerdos:

go de diputado provincial don Atlano Esteban Núñez. Sesión de pleno de la Diputación. Para el viernes de la semana próxima ha citado el presidente al pleno de la Diputación para examinar las cuentas provinciales de 1929 y tratar de otros varios asuntos.

¡Mejor es disolverla!

Commander Kenworthy recomienda el aplazamiento de la Conferencia de Desarme con una pausa de apertrechamiento de cinco años

Londres, Marzo.—Commander J. M. «Kenworthy», diputado laborista, conecador de la India y pacifista, hombre de mucha influencia y buen escritor, autor de obras muy notables sobre el desarme y la libertad de los mares, manifestó su opinión sobre la Conferencia del Desarme, en una entrevista exclusivamente concedida a la United Press, opinión que a primera vista suena demasiado pesimista.

«Mejor disolverla», dijo Commander Kenworthy, «mucho mejor disolver ahora la Conferencia, que esperar hasta tanto que sus miembros se separen desavenidos. En caso de que éstos no se decidan a tomar rápidos acuerdos o no crean poder conseguirlo, el presidente de ministros MacDonal haría mejor en aplazar la Conferencia «sine die», sin fijar la fecha de su futura reunión.»

«Entonces nos separaríamos todos como buenos amigos... antes de que sea demasiado tarde». Por el contrario, si la Conferencia prosigue como hasta ahora sin llegar a acuerdos definitivos, tendrá irremisiblemente que fracasar en alguna forma, poniendo en peligro no sólo la fama del partido obrero en cuestiones pacifistas, sino el movimiento pacifista en el mundo entero. Si, como deplorablemente parece ser el caso, los delegados no llegan a un acuerdo sobre los tres puntos vitales, a saber: 1, la cuestión de la paridad franco-italiana; 2, la exigencia del Japón de una proporción de fuerzas de 7-10, y 3, el deseo de la Gran Bretaña de sostener su flota a la altura de las dos

Potencias más fuertes de Europa, entonces, a mi criterio, sería lo más aconsejable que el presidente MacDonal pusiese a los delegados ante la desnuda realidad y les diese a entender públicamente no ser aptos para resolver ciertos problemas. Tal paso, claro es que significaría el final de las injustificadas esperanzas que de la Conferencia esperan todos los pacifistas del mundo. Al mismo tiempo debería, sin embargo, MacDonal, para evitar el general e internacional incomodo por el fracaso de la Conferencia, proponiendo a los delegados, antes del aplazamiento de la Conferencia, de «hacer una pausa de cinco años de apertrechamiento» para todas las categorías de barcos. Cinco años, a mi juicio, no serían suficientes a ninguna flota, para llegar, por nuevas construcciones, a alcanzar la fuerza de la flota británica, ni siquiera los Estados Unidos aun cuando tuviese ocupados para ello todos sus arsenales.

Yo propondría el que esa pausa se utilizase para examinar y estudiar con detenimiento la total cuestión de las limitaciones de armamento en el mar, incluyendo el uso y aplicación de las flotas en general y la libertad de los mares. Después de realizado tal trabajo, podrían reunirse de nuevo las Potencias marítimas y examinar la posibilidad de volver a discutir las cuestiones iniciadas en la Conferencia actual. Todos los países estarían entonces, según mi opinión, mucho mejor preparados que lo están ahora para solucionar la cuestión.

Pero entre tanto, no veo yo el motivo por qué no declara la Gran Bretaña ante el mundo entero, ya que tiene un Gobierno obrero, que, si no es su ejemplo las demás naciones, ella promete en esos cinco años no construir barco alguno. Pero al mismo tiempo se mostraría dispuesta a declarar que mantendrá su flota hasta el límite fijado, que instruirá a sus hombres y que conservará en el mejor estado sus buques y sus docks.»

HENRY Z. RUSSELL

Paja. Se compra larga de centeno sin cabeza, sólo por tres días. El que lo desee vender puede dirigirse al parador de «El Gallo», San Francisco, 6 y 8 (Segovia).

VINOS QUE SE VUELVEN o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el VINICONSERVADOR producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros. PRECIOS 14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACIÓN AGRICOLA Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9

LA HERNIA y sus peligros radicalmente suprimidos por los aparatos y el método del reputado ortopédico de París A. G. RAYMOND Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND, realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos heriaidos la desaparición definitiva de la hernia. A los numerosos testimonios de satisfacción que han podido leerse en la Prensa y que enaltecen los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND, añadimos los que siguen: «Baños de Montemayor, 17 de Marzo de 1929. Señor don A. G. Raymond, Barcelona: Tengo el gusto de participarle que mi HERNIA ha completamente desaparecido. Le autorizo a publicar la presente y me he convertido en un ferviente propagandista del método A. G. RAYMOND, tan cómodo y sencillo. Con mis más expresivas gracias me repito de usted afectuoso Juan Nieto Sánchez, BAÑOS DE MONTE MAYOR (provincia de Cáceres).» «Espiragosa de la Serena, 14 de Marzo de 1930. Señor don A. G. Raymond, Barcelona: Es una gran satisfacción para mí manifestarle que estoy completamente curado de la hernia escrotal que tanto me ha hecho padecer durante veinte años. Tengo sesenta y cinco años y durante los once meses que he llevado los aparatos del método A. G. RAYMOND no me han molestado en nada para desempeñar mis ocupaciones. Le quedo por esto muy agradecido y le autorizo a publicar la presente, su atento seguro servidor, Eduardo Nogales, ESPARRAGOSA DE LA SERENA (provincia de Badajoz).» HERNIA. Si por desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa, si estáis cansados de llevar aparatos sin resultado alguno tenéis presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los otros medios habían fracasado. No vaciléis más y antes que sea demasiado tarde visitad y con toda confianza, al eminente ortopédico en SEGOVIA, miércoles, 2 de Abril, HOTEL COMERCIO EUROPEO.

Nitrato de Sosa de 15-16 por 100 Vende en estación de Yanguas. ANTOLIANO FERNANDEZ EN MOZONCILLO Ferrería, comestibles y otros géneros

Mercados

El tiempo y los campos

Aminó el temporal de frío y lluvias, sucediéndole días plácidos y maverales. Los sembrados presentan aspecto inmejorable. Abundancia, humedad, temperatura tibia. Los abonos han sido extendidos en condiciones inmejorables y las lluvias han contribuido a que se diluyan aquéllos suavemente, notándose ya en los sembrados su beneficiosa influencia. En el elemento agrario hay fundadas esperanzas de recolectar una buena cosecha.

La ganadería se encuentra también en excelentes condiciones. Los pastos en los montes, praderas, riberas y «ramales», son abundantes.

El estado de los mercados de cereales no ha sufrido variación. Los fabricantes se escudan en la paralización existente en la demanda de las mas y se abstienen de adquirir candel hasta tanto que se normalice el mercado de aquel poivo.

En general, esta es la situación y de momento no vemos que se presente una reacción favorable.

Como habrán visto los agricultores, el Gobierno no descuida la cuestión triguera y frecuentemente se ocupa de ella. Su nota del día 24 del presente es interesante en extremo y para lograr los propósitos beneficiosos que ella se ha propuesto el ministro de Economía, bastará velar por su estricto cumplimiento.

La misma recomendación que hicimos a los productores y poseedores de trigo al finar la recolección de 1929, nos permitimos repetir ahora. En cumplimiento de lo dispuesto en la Real orden de 24 del presente, hasta el 15 de Abril tienen de plazo para presentar ante las Alcaldías respectivas relaciones juradas de sus existencias de candel.

Estas no deben ser ficticias. La declaración jurada (como a ello obliga su significado) debe contener la cifra exacta de las existencias de trigo. Si de momento no ha de influir beneficiosamente el resultado de esta estadística en la cuestión triguera, indudablemente influirá mañana. Al pensar así no olvidamos que se gestiona constantemente la derogación de las tasas y se aspira a lograr la importación de trigos exóticos. No es que seamos acérrimos partidarios del régimen de tasas, pero a nuestro juicio hoy no se debe derogar sin producir serios perjuicios a nuestra riqueza agraria. Lo que sostenere (y a ello está dispuesto el Gobierno) hasta tanto que se den descongestionadas de existencia de candel todas las regiones españolas. Cuando esto se logre, podrá decirse: «Año nuevo, vida nueva», decir: desaparecido el «coco» exótico, garantizado el mercado español exclusivamente para el trigo español; consumidas las grandes existencias de trigo extranjero; libertad de comercio. Mientras tanto, no es posible complacer a los especuladores del litoral ni a ningún otro fabricante que tenga las mismas pretensiones que aquéllos, sin que muchos millones de pesetas de los labradores se vayan por la borda.

Las cotizaciones, las cotizaciones... («Pasemos sobre ellas un velo dorado»).

Table with market prices for Segovia, Hontalbilla, Cuellar, Arevalo, Medina del Campo, Cantalejo, and Olmedo. Columns include item names and prices per unit.

J. CAMPOS Unico médico ortopédico de Madrid AUGUSTO FIGUEROA, 8 Teléfono, 14.581.—Apartado en Correos, número 303 Tratamientos y curaciones sin operar ORTOPEdia.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientos voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artroscópicos. COSMÉTICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Oeena (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera, etcétera. Consultas por correo En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una HOTEL PARIS FORNOS (desde el año 1928) —: Almorranas, varices y reuma :— Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMAN y AMERICANO (inyecciones) TRATAMIENTO COMPLETO, 50 PESETAS Consulta moderna Madrid: Churruca, 25, de cuatro a cinco

APOPLEJIA Parálisis-arterioesclerosis Se cura y evita tomando el antiguo producto Antiapoplético Berdaguer Depura la sangre y activa su circulación 28 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARÁLISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado, si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud PURAMENTE VEGETAL NUNCA PERJUDICA ANULA LA MUERTE REPENTINA De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España. Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZÁLEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, pral.—BARCELONA